
Parrocchia Natività di Maria-Rossano Veneto VI - Diocesi di Padova 

Verbale del Consiglio Pastorale di giovedì 3 ottobre 2024 
 
Sono presenti: don Paolo, don Giovanni Toniolo, Roberto Marchetti, Maria Siviero, Riccarda Bigolin , Valeria 

Castellan, Adriano Marcon, Bruno Trentin, Carla Beltramello, Claudio Comin, Giampietro Beltramello, 

Riccardo Bizzotto, Stefania Ganassin, Giulia Ganassin, Gianluca Degetto, Francesca Berton, Walter Milani, 

Erica Mardegan, Silvia Trevisan, Rosanna Scapin, Samuele Berton. 
 

Ordine del giorno:  
1. attuazione delle indicazioni del Sinodo Diocesano 
2. attività estive e sagra parrocchiale 
3. situazione dei lavori del Duomo ed ex canonica 
4. varie ed eventuali 
 

Dopo un momento di preghiera, lettura e commento di un brano tratto dagli Atti degli Apostoli, don Paolo 

ricorda il transito di san Francesco e la figura del santo.  

Viene approvato il verbale del consiglio pastorale tenuto il 9 maggio 2024. 
 

1. il Sinodo. La vice-presidente fa una breve relazione sull’incontro diocesano di venerdì 20 settembre al quale 

ha partecipato assieme al don Mario e al vicepresidente degli affari economici, Carla Beltramello durante il 

quale è stato presentato l’iter attuativo delle proposte del Sinodo e sono state consegnate le Schede di lavoro 

che accompagneranno ogni singolo momento. Un consigliere commenta positivamente l’iniziativa e vede in 

questo percorso un segno di speranza e coraggio, ricordando il sinodo dei giovani. Altri consiglieri 

sottolineano la complessità dei vari passi che le parrocchie sono chiamate a percorrere e le difficoltà di 

mettere in campo soluzioni concrete a causa anche della estensione geografica previste dalle collaborazioni.  
 

2. Verifica attività estive. Grest, campiscuola e sagra parrocchiale. Don Mario informa i presenti che la sagra, 

dal punto di vista economico, molto probabilmente non si raggiungerà l’utile previsto che si voleva ottenere. 

Il meteo avverso non ha aiutato e si è rivelato un errore essersi limitati ad un solo weekend. Ottimo è stato 

il risultato del chiosco dei giovani. Nonostante alcuni problemi di natura logistico-organizzativa molto positiva 

è stata la collaborazione tra le persone coinvolte. Si sottolinea che la sala parrocchiale darebbe una spinta 

molto importante per creare vita di comunità. La scelta di villa Caffo si è rivelata molto buona anche se 

sarebbe meglio riuscire a spostare lo stand gastronomico nella sala parrocchiale e mantenere in villa tutte le 

attività promosse dal Comune e dalla Pro loco. Una consigliera è rimasta soddisfatta dalla collaborazione con 

la Pro loco e con gli esponenti dell'amministrazione comunale nonostante la tensione creatasi sui social 

proprio durante la sagra. Proseguono gli animatori che relazionano sulle attività estive. Il bilancio è stato 

molto positivo grazie ad un ottimo e preparato gruppo di animatori anche i campi scuola sono andati molto 

bene.  
 

3. Lo stato dei lavori. Si sottolinea come sia sotto gli occhi di tutti che non c’è una data di consegna e 

l’interlocuzione dell’avvocato Comotti non ha ancora dato i suoi frutti. Secondo un consigliere non c’è ancora 

l’appalto per finire i lavori. Un altro consigliere sottolinea che si devono presentare le proposte in Comune. 

Don Paolo risponde che questo passo è stato fatto a suo tempo. Per il restauro della chiesa in cassa ci sono 

€ 500.000 e si ritiene più opportuno procedere con il rifacimento del pavimento della chiesa e con l’impianto 

di riscaldamento e solo in un secondo momento mettere mano a quello della canonica. 
 

4. Si accenna alla lita tra Sindaco e la sua vice avvenuta durante la sagra, segno del clima deteriorato 

all’interno della amministrazione.  

Per l’Avvento si sarà il ciclo di conferenze organizzato dal prof. Guarise. Si accolgono le dimissioni di Rosanna 

Scapin che ha a cettato un incarico molto importante all’interno del suo istituto secolare. Non verrà sostituita.  

I nostri parrocchiani Carlo Nichele e Davide Regginato hanno trascorso l’estate come volontari presso le 

comunità di Padre Matteo in Brasile e Padre Camillo in Perù e porteranno la loro testimonianza.  

Durante l’Avvento ci sarà anche il canto della Chiara Stella. 

La vice presidente  
       Terry Arsie 


